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A népek törhetetlen békeakaratá *)
Példátlan lendületet vett nap

jainkban a népek mozgalma a 
békéért és egy uj világháború 
veszélye ellen. , A békemozga
lom ma korunk nagy, létfon
tosságú tényezője. Egyre job
ban megmutatkozik epnek a 
mozgalomnak óriási történelmi 
jelentősége ahban, hogy vilá
gosan kifejezésre juttatja a 
tömegek szervezett akaratát és 
kollektív alkotóerejét, azokét a 
tömegekét, amelyeknek szilár
dan eltökélt szándékuk, hogy 
meghiúsítják az amerikai-angol 
imperialisták agresszív terveit, 
s megvédik az egész emberiség 
■békéjét. A békemozgalom reális 
nemzetközi erővé vált, amely
nek napról-napra növekszik be
folyása a világesemények me
netére. Ez a mozgalom beha
tolt, belenőtt a népek politikai 
és társadalmi életének minden 
pórusába. Nagyszerűen, vissza
tükrözi ezt sok ország irodal
ma, festészete, zenéje és film
művészeié. Minden ország tudo
mányának és kultúrájának leg
kiválóbb képviselői fűzték ösz- 
sze sorsukat elválaszthatatlanul 
a népeknek az életért, a békéért 
vívott nemes és szent harcával, 
harcukkal a milliomosok, és 
milliárdosok kis csoportjának s 
ocsmány kiszolgálóiknak elve
temült háborús tervei ellen. A 
békéért vívott harc,az emberek 
százmillióinak szívügyévé élet, 
bevágóan fontos ügyévé vált.

A békemozgalom megnöveke
dett erejét és lendületét a leg
szélesebb néptömegek öntudatá
nak az a növekedése határozza 
meg, amit az utóbbi évtized 
történelmi tapasztalatai idéztek 
elő; A szocialista fejlődés út
jára lépett népek teljes elszánt
sággal szállnak síkra a háború 
politikája ellen, védelmezik sza
badságukat és nagyszerű jövő
jüket. A tőkés országok munká
sainak, parasztjainak, értelmi
ségének, ■ a középrétegek kép
viselőinek ezek a tapasztalatok 
megmutatják, hogy közvetlen 
kapcsolat van szakadatlanul 
rosszabbodó életviszonyaik és az 
uralkodó osztályok háborút elő
készítő politikája között.

Az utóbbi idők tényei külö
nösen megmutatják, hogy az 
USA monopolistái által veze
tett .imperialista agresszorok 
akcióinak az a célja, hogy meg- 
gyoraitsak egy uj háború elő
készítését és a háború szörnyű 
örvényébe taszítsák a népeket. 
Az Egyesült Államok képvise
lőháza nemrég megszavazta azt 
a törvényjavaslatot, amely 
több mint 75 milliárd dollárt 
irányoz elő közvetlen katonai 
kiadásokra, katonai támaszpon
tok építésére, a koreai agresszív 
háború folytatására, s más ha
sonló célokra. Harriman ame
rikai bankár került annak a 
..gazdasági igazgatóságnak" az 
élére, amelyet az Egyesült Ál
lamok kormánykörei azzal biz- 
tak meg, hogy a fegyverkezési 
verseny fokozása érdekében ve
zessen be „totális ellenőrzést" 
a marshallizált (országok gaz
dasági élete, fölött. Az agresz- 
szorok washingtoni és ottawai 
megegyezése megerősítette az 
Egyesült Államokat abban a 
szándékában, hogy Nyugat*  
Németországban rcvansvágyó 
német hadsereget hoz létre, 
amely magja lenne az Atlanti 
tömb agresszív haderőinek. Az 
úgynevezett japán ..békoszerző- 

•) Megjelent a „Tartós békéért, 
népi demokráciáért!" 42. (154.) szá
mában.

dés" megkötése után, az Egye
sült Államok kormánya tár
gyalásokat folytat Tokióban, 
egy hatalmas létszámú reguláris 
japán hadsereg megteremtésé
ről. Nyugat-Németország és Ja
pán ujraf öl fegyver zése, Török
országnak és Görögországnak 
az. agresszi v tömbbe való fölvé
tele, Jugoszláviának és Spanyol
országnak ebben a tömbben va
ló tényleges részvétele, a kö
szöni béketárgyalások elhúzása 
a koreai hadműveletek egyidejű 
kiszélesítése mellett, mindez 
egy-egy láncszeme a béke és a 
népek biztonsága ellen szőtt 
bűnös imperialista összeeskü
vésnek.

A Szovjetunió, Kína, a népi 
demokráciák békeszerető népei, 
a becsületes emberek minden 
országban törhetetlen béke
akaratukat s a háború utjának 
eltorlaszolására irányuló szi- 

. lárd eltökéltségüket szegezik 
szembe az imperialista 'agresz- 
szórók véres terveivel. Már kö
rülbelül 550 millió ember irta 
alá az öt nagyhatalom közötti 
békeegyezmény megkötését kö
vetelő felhívást. A világ dol
gozói óriási örömmel és meg
elégedéssel fogadták azt a köz
ié st, ? h őgy.. a : szovjet nép uj ab b 
nagy szolgálatot tett a béke- 
mozgalomnak. Az aláírásgyűjtő 
kampány kezdetétől ez év októ
ber 19-ig, a Szovjetunióban 

' 96,729.946 szovjet polgár irta alá 
a Béke.- Vil ágtanáesán'ak az öt 
nagyhatalom közötti békeegyez
mény megkötését követelő fel
hívását. >■

A Szovjetunióban tovább fo
lyik az aláírásgyűjtés.

A szovjet munkások, parasz
tok és értelmiségiek azzal, hogy 
aláírják a felhívást, uj erővel 
bizonyítják: a Szovjetunió népe 
és kormánya egységes g, tartós 
békéért folyó küzdelemben. 
Ezekben a napokban a Szovjet
unió dolgozóinak milliói béke- 
műszakot tartanak és arra tö
rekszenek, hogy a kommuniz
mus építésének minden szaka
szán teljesítsék és túlteljesítsék 
termelési terveiket. 'A szovjet 
emberek tudják, hogy önfelál
dozó munkájuk lelkesedést és 
elismerést kelt a világ min
den országának dolgozóiban.

Sztálin elvtárs rámutatva a 
Szovjetunió nemzetközi népsze
rűségének*  növekedésére, válto
zatlan békepolitikájára már 1942 
ben hangsúlyozta, hogy a szov
jet hatalom „a népek békéjének 
zászlóvivője és szilárd bástya a 
háború ellen." Ezek a sztálini 
szavak különös erővel hangza
nak ma, amikor a Szovjetunió 
következetes békepolitíkája az 
egész haladó emberiség legna
gyobb szereltét és elismerését 
vívta ki.

A világ közvéleménye nagy
ra értékelte annak a válasznak 
a nemzetközi jelentőségét, ame
lyet Sztálin elvtárs adott a 
Pravda tudósítójának az atom
fegyverrel kapcsolatos kérdé
seire. A népek ebben a nyilat
kozatban ujnbb bizonyítékot 
láttak a Szovjetunió békopoli- 
tikájánuk megingathatatlausá- 
gára. Sztálin elvtárs nyilatko
zatát a béka hívei minden or
szágban, mint hatalmas hozzá*  
iárulást értékelték a bék« meg
őrzésének és megszilárdításának 
ügyéhez, mint megsemmisítő 
csapást az amerikai imperia
listák kannibál! terveire, hazug 
és rágalmazó politikájára, mint 
kemény intelmet az impcrinlis- 

(Polytatdsa a második oldalon.) |

| November 7. tiszteletére
Á TERV IDÖELŐTTI TELJESÍTÉSÉÉRT KÜZDENEK A „OARBOCHIM" ÜZEMBEN A 

MUNKÁSOK
A kolozsvári „Carbochim'l'-gyár- dául igen szépen dolgozik a csiszoló, 

bán a dolgozók a termelési tervnek kő-osztályon Nagy Lajos, a . prés- 
11 hónap alatti teljesítéséért küzde- osztályon?Szőcs Etel és Orosz Erzsé~ 
nek. Ennek érdekében igyekeznek szé. bet, az égetőkemencénél dolgozók 
les körben alkalmazni a szovjet mun- közül Hajnal Jenő, Illyés József és 
kamódszereket. Az üzemben most Sima György tűnt ki., 
alkalmazzák elsőizben ’ Nina Názaro- Ahhoz azonban, hogy ezek a se- 
va gépgondozási módszerét, amely- gédmunkások valóban jó szakmun- 
nek" segítségével jelentősen fokozzák kassá váljanak, nem elég, ha csak 
a munka termelékenységét. J4éhány gyakorlatilag képezik magukat. Szűk, 
napja alkalmazzák Lídia Korábel- ségük van, elméleti oktatásra is, 
nyikova takarékossági módszerét is. Ezen a téren pedig hiányosság mu- 
A /Kotleár-féle kádernevelési mód- tatkozik, mivel az üzemi bizottság 
szerrel 45 segédmunkást képeznek >ki nem. gondoskodott arról, hogy vá- 
az-év folyamán. A szerződés megkö- lasszon közülük egy tanulmányi fe. 
tése óta máris jelentős eredményeket lelőst, aki állandóan figyelemmel ki
mutatnak fel a munkások. így pél- sérné és megszervezné a gyakorlati

TÖMEGESEN ALKALMAZZÁK 
A SZOVJET MUNKAMÓDSZE

REKET AZ ARADI SZÖVŐ
GYÁRBAN A DOLGOZÓK

Az aradi „December 30" szö
vőgyár ujitó-irodájának tagjai, 
azáltal, hogy szorosabb kap-; 
esolatot teremtettek h munká
sokkal. egyre szebb eredmé
nyeket érnek el Az üzem mű
szaki • irodáját szovjet szak- 
könyvekfc'l látták el. amelyek 
nagymértékben*  - hozzájárullak: 
ahhoz; hogy a fejlett munka
módszerekkel megismerted  je
nek és alkalmazzák is azokat.

A fonodában Záray Ödön 
mérnök vezetésével 118 munkás
nő vezette, be Lídia Korábel- 
nyikova munkamódszerét. A 
szövődében Kovái jov módsze
rének bevezetésével foglalkoz
nak.

Ez év második évnegyedében 
96 munkás vezette be Nina Na- 
zarova szovjet sztahánovi sta 
szocialista gépgondózási mód
szerét. A munkahelyen való 
szakképesítésre pedig 27 szerző
dést kötöttek és így a Kotleár- 
módszerréí sok munkás szak
mát tanult.

Az üzjemi ÁlTTE-kör tagjai 
az utóbbi időkben számos újí
tást és észszerüsitést vezettek 
be. Hilbert József mérnök olyan 
készüléket szerkesztett és Sze
relt fel 'a szövődében, amely 
azonnal jelzi, ha valami hibája 
van a gépnek. Benéa Tosif a 
szövetek festésénél vezetett be 
uj módszert. Metzner L, Musea 
M. és Leipnicher S. munkások 
uj enyvki von atoló módszert 
dolgoztak ki.

VERSENYBEN A SEPSI
SZENTGYÖRGYI ÉS KOLOZS

VÁRI DOHÁNYGYÁR
A Nagy Októberi Szocialista 

Forradalom 34-ik évfordulójára 
lelkesen, készülnek a kolozsvári 
dohánygyár dolgozói is. A 
Szovjetunió iránti szeretet ükét 
kiemelkedő eredményeikkel fe
jezik ki.

A November 7-re vállalt kö
telezettségeik teljesítésének biz
tosítása érdekében nemrégen r 
gyár dolgozói versenyszerző- 
dóst kötöttek a sepsiszentgyör
gyi dohánygyár dolgozóival. A 
szerződésben a kolozsvári üzem 
dolgozói vállalták, hogy a no
vember 6-ig terjedő tervüket 
4,240900 lej értékű termeléssel 
haladják tnl. A versemyszerző
désben ugyanakkor vállalták, 
hogy növelik a termelékeny
séget és csökkentik a selejtet.

A versenyszorződés megköté
se után az üzem dolgozói még 
nagyobb lendületfel és küzdeni 
akarással fogtak a vállalt fel
adataik teljesítéséhez.

HAZÁNK DOLGOZÓI ÖRÖMMEL KÖVETIK A SZOVJET 
DOLGOZÓK PÉLDÁJÁT

A kolozsvári vasúti főműhelyek élesztergályosa, Kovács László, 
sikeresen alkalmazza Bikov. szovjet sztahanovista gyorsfém vágó 
módszerét. A szovjet munkamódszer segítségével Kovács/László 

naponta másfél normát teljesít. .

Kolozsvár-tartományban fokozni kell az 
őszi mélyszántás ütemét

Kolözsvár-tartomány szegény- és 
középparasztjai minden igyekezetü
ket, latba vetik annak érdekében, 
hogy mielőbb teljesítsék a vetési ter
vet. A bevetendő földeket előkészítik, 
idejében megtisztítják és megcsáváz- 
zák a vetőmagvakat. A párt-alap- 
szervezetek irányításával a tömeg’ 
szervezetek is tevékeny felvilágosító 
munkát végeznek, ' aminek eredmé
nyeként Kolozsvár-tartományban ok
tóber 20-ig közel 97 százalékos ered
ményt értek el az őszi vetésben. A 
néptanácsok állandó mozgósító mun
kája nyomán Topánfalva-, Dés- és 
Szamosujvár-rajonok dolgozó föld
műveséi már százszázalékban teljesí
tették a vetési tervet. Enyed-rajon- 
ban 92, Kolozsvár-rajonban 98.9, 
BAnffyhunyad-rajonban 90.1, Zsibó-

Túlteljesítik a tervet a tartományi 
GTA gépjavító központ dolgozói

KOLOZSVÁR, — (Levelezőnktől.) 
A Kolozsvár-tartományi GTA gép
javító központ dolgozói az elmúlt 
héten üzemi gyűlést tartottak. Vajda 
Gyula üzembizottsági titkár Novem
ber 7. jelentőségéről beszélt. A gép
javító központ minden egyes dolgo. 
zója nagy lelkesedéssel vett részt a 
gyűlésen. Nagyon sokan felszólaltak 
és November 7. tiszteletére egyéni 
munkavállalásokat tettek. Az egyéni 
munkavállalásokon kívül üzemünk 
munkásai egyetemesen November 7 
'tiszteletére a következőket vállal
ták, A hulladék-anyag felhasználásá
val 50 ezer lejt takarítanak meg. A 
határidő előtt 7 nappal befejezik 10 

oktatásra szerződést / kötött segéd
munkások elméleti oktatását is. A 45 
munkás szakmai kiképzése csak ak
kor válik valóban eredményessé, ha 
a gyakorlati munkát és oktatást ösz- 
szekötik az elmélettel. .

A vállalat vezetőségének arra kell 
. törekednie, hogy a dolgozók szak

mai ismeretének fokozásával,: No
vember 7. tiszteletére, októberben 

í még; szebb eredményeket érjenek el, 
mint az elmúlt hónapban. Erre meg 
is van minden lehetőségük, hiszen 
ezt bebizonyították a' szovjet mun- 
kamódszerek alkalmazásával elért 
eredményeikkel.

rajonban 98, Torda:rajonban 94.2 
százalékban végezték el a vetési mun
kálatokat.

A vetéssel egyidejűleg dolgozó 
földműveseink végzik az őszi mély
szántást is. E munkákban élenjár
nak Bánffyhunyad-, Dés-, Szamos- 
ujvár- és Torda-rájon dolgozó föld
művesei. A tartomány egész terűfe- 
tén eddig 30-8 százalékban végezték 
el az őszi mélyszántást. Enyed-, Ko
lozsvár- és Zsibó-rajonok, noha élen
jártak a termésbetakaritási munkák
ban, lemaradtak mind a vetéssel, 
mind az őszi mélyszántással. Ezek
ben a rajonokban a néptanácsok 
mozgósítsanak minden dolgozó föld, 
művest, hogy mielőbb elvégezzék a 
vetést és gyorsítsák az őszí mély
szántást. At

bejárató-pad készítését. Terven felül 
120 IAR-traktor dugattyút készíte
nek, ugyancsak terven felül 50 kézi 
satut, 10 önműködő indító-gyújtó 
készüléket gyártanak, 2 százalékkal 
emelik n munka termelékenységét, 10 
százalékkal csökkentik a selejtet. 
Vállalták a Kotleár—féle szovjet mód. 
szer szerint 5 segédmunkás szak
munkássá képzését. Az üntőműhely 
pedig arra tett ígéretet, hogy szin
tén terven felül 5000 kitó öntvény
alkatrészt készít. E lelkes vállalások
kal köszönti üzemünk minden dol
gozója a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 34. évfordulóját

Gofrnru Nicolat



A népek törhetetlen békeakarata
(Elsőoldali cikkünk folytatása.) 

ta agresszorok felé.- Sztálin elv. 
társ válasza a Pravda tudósító
jának újabb ösztönzés volt a 
békemozgalom további fellendü
lésére.

Az amerikai bombák által 
rombadöntött és fölégetett ko
reai városoktól és falvaktól 
egészen az amerikai csapatok 
megszállta nyugateurópai or
szágokig, minden világrészen 
átcsapnak a népek gyűlöletének 
és haragjának fenyegető hullá
mai a háborús gyújtogatok ar
cátlan és aljas politikája ellen. 
Korunk jellemző vonása, hogy 
ez a harag és ez a gyűlölet a 
néptömegek aktiv és szervezett 
harcának különböző formáiban 
ölt testet.

. A gyarmati és függő orszá
gok népei az agresszióval és 
elnyomással szemben tanúsított 
ellenállásukkal, nemzeti füg-

feláldozó harcuk egy uj háború 
veszélye ellen- Ámde e mozga
lom fejlődése egyes országok
ban — mint a .demokratikus 
sajtó megjegyzi — még nem 
tükrözi teljes mértékben a nép
tömegek igazi törekvéset a bé
kére, a népek békés együttmű
ködésére. E mozgalom további 
fejlődése, a jóakarata emberek 
újabb millióinak csatlakozása a 
mozgalomhoz attól függ, mi
lyen-mértékben sikerül a béke 
aktív harcosainak a mozgalom
ba bekapcsolniuk a parasztok 
széles tömegeit, a városi lakos
ság középrétegeit, a nőket, az 
ifjúságot.

A kommunista és munkáspár
tok feladata, hogy valamennyi 
országban, minden ember előtt 
tudatosítsák azt a nagy sztálini 
gondolatot, hogy: ,.a béke fenn
marad és tartós lesz, ha a né
pek kezükbe veszik a béke meg
őrzésének ügyét és mindvégig

J. V. Sztálin és Kim Ir Szén táviratváltása 
a Szovjetunió és a Koreai NDK közötti diplomáciai 
kapcsolatok felvételének 3. évfordulója alkalmából

JOSZIF VISSZÁRIONOVICS SZTÁLIN GENERÁLISSZIMUSZNAK.
A SZOVJETUNIÓ MINISZTERTANÁCSA

TISZTELT SZTÁLIN GENE
RALISSZIMUSZ

Köztársaságok Szövetsége között lét. 
rejött diplomáciai és kereskedelmi 
kapcsolatok felvétele után, a két or. 
szág közötti baráti kapcsolat 'és a 
Szovjetunió önzetlen támogatása ré
vén, a fiatal köztársaság kifejlődött 
és megszilárdult, mint egyike azok, 
nak az országoknak, amelyek a sza
badságért, függetlenségért és a világ
békéért harcolnak.

A Szovjetunió és Korea népeinek 
bensőséges barátsága, a Szovjetunió 

niális vezetője, ön iránt, szeretett segítsége és támogatása biztos zálo- 
Joszif Fisszárionovics . 'SO győzelmünknek abban az igazsá-

A Koreai Népi Demokratikus Köz- gos harcban, amelyet hazánk szabad, 
társaság és a Szocialista Szovjet ságáért és függetlenségéért az ame.

Engedje meg, hogy a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság és a
Szovjetunió közötti diplomáciai és 
gazdasági kapcsolatok létrejöttének 
3. évfordulója alkalmából, a Koreai 
NDK kormánya, az egész koreai
nép és a magam nevében őszinte
üdvözletemet kúldjem és kifejezzem 
mély tiszteletemet a Szovjetunió kor
mánya, az egész szovjet nép és zse-

ELNÖKÉNEK
rikai intervencionisták és az áruló 
liszinmanisták ellen vívunk.

A Szovjetunió és Korea népei ba. 
. rátságának további megerősödésével 

a koreai nép — amely teljesen szét
zúzta az amerikai intervencionisták 
hóditó terveit Koreában — szilárd 
elhatározással védelmezi hazája egy. 
sigét és függetlenségét.

Szeretett Sztálin generálisszimusi, 
hosszú életet és jó egészséget kívá
nok önnek az egész haladószellemö 
világ és a tartós világhfke javára.

KIM IF SZÉN, 
a Koreai Népi Demzk-atikus 

Köztársaság miniszterelnöke

getlenségükért vívott harcukkal _
- nagymértékben hozzájárulnak a kitartanak mellette." -A kom- 

béke ügyéhez. Burma. Malaja, 'munista és munkáspártok arra
Irán, Egyiptom, a Fülöp-szige- törekszenek,, hogy minden ener

giájukat mozgósítsák a béke-tek, Indokína, Indonézia népei
nek szívós harca az imperialista 

. elnyomók ellen, a gyarmati és 
függő országok mozgalma az 
ellen, hogy stratégiai támasz
pontokat boesássanak az ame
rikai ; imperialisták rendelkezé
sére, hogy bennszülött csapato
kat . használjanak fel agresszív 
célokra: mindez komoly csapás 
az imperializmus mögöttes te
rületeire.

Az ázsiai országok ezermil- 
liós lakossága hatalmas tilta- 

_ hozással válaszol a sanfraneis- 
eói alkura, amelynek alapján 
Japánt távolkeleti agressziós 
támaszponttá akarják kiépíteni. 
Az európai népek kérlelhetetle
nül elvétik az amerikai hábo
rús gyújtogatok Washingtonban 
és Ottawában kidolgozott ter
véit,'amelyek egy nyugatnémet 
Hadsereg megteremtését és a 

1 nyugateurópai országok milita- 
rizálásának meggyorsítását cé
lozzák. A német nép — vala
mennyi európai nép támogatása 

• és együttérzése közepette - — 
követeli az egységes, függet
len, demokratikus, ' békeszéfétó 
Németország létrehozását.

Magasabb fokra emelkedik a 
béke híveinek mozgalma, ön-

egyezményért folyó kampány 
további erősítése érdekében, an
nak érdekében, hogy meghiúsít
sák a marshallizált kormány
körök, a szociáldemokrata és 
titóista árulók kísérleteit, ame
lyekkel ezek segitséget akar
nak nyújtani az amerikai im
perialistáknak á fegyverkezési 
versenyben és embertartalékok 
gyűjtésében az agresszió hadse
regei számára

A kommunista pártok köte
lességüknek tartják, hogy tu
datára ébresszék a népekét an
nak az egyszerű igazságnak; 
hogy a békeharc elválaszthatat
lanul Összefügg a kenyérért 
folytatott küzdelemmel.. Fárad
hatatlanul egyesítik és tömörí
tik a demokratikus erőket, $z 
igazi hazafiakat a harcra az el
ten, hogy országaikat alárendel
jék az Egyesült Államok impe
rialista politikájának, ' - harcol
nak azért, hogy országaik ön
álló kül- és belpolitikát fölytas. 
sanak, amely megfelel a népek 
igazi nemzeti érdekéinek. Szent 
kötelességüknek tartják, hogy á 
nagyszerű, legyőzhetetlen éré- 
jü békemozgalom első soraiban 
haladjanak.

Fasiszta bombamerénylet 
a Belga Kommunista Párt brüsszeli 

székhaza ellen
BRÜSSZEL. — (Agerpres.) Gk. 

tóber 17-ről 18-ra virradó éjszakán 
fasiszta banditák bombát dobtak a 
Belga Kommunista Párt brüsszeli 
székházára és nagy károkat okoztak 
az épületben. A merénylet híre mély

..Azok a fasiszta banditák, akik 
meggyilkolták szeretett Julién Lá
bául elvtársunkat, ismét támadást 
intézték a Kommunista Párt ellen 
éspedig éppen abban a pillanatban,

&
KIM IR SZÉN ELVTÁRSNAK, A KOREAI NÉPI DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG

Kérem elnök elytárs, a Szov
jetunió kormánya és a magam 
nevében fogadja köszönetemét
az országaink közötti diploma

MINISZTERELNÖKÉNEK

ciai kapcsolatok létesítésének 
harmadik évfordulója alkalmá
ból küldött üdvözletéért és jó
kívánságaiért.

Sikert kívánok a bátor ko-

FENJÁN 
reai népnek hazája szabadsá
gáért és függetlenségéért ví
vott hősi harcában. «

J. V. SZTÁLIN

A Szovjetunió és Franciaország jeg^éltváltása..
Nyiigat-Nénie'tprszág remilitarkálásának ügyében

• MOSZKVA. — (Agerpres.) Schu_
mán francia külügyminiszter szep
tember 26-án átnyújtotta V I. Avi- 
lovnák, a Szovjetunió franciaor
szági ideiglenes ügyvivőjének a

ruljon az európai hatalmak békés 
gazdasági egyesítéséhez. A francia
kormány állítása szerint, a Schuman- 
terv nem irányul a nyugatnémetor
szági hadiipar helyreállítására.

A francia kormány egyben azt 
állítja, hogy az általa Európában 
éíetbeléptetett intézkedések védekező

francia kormány válaszjegyzékét a 
szovjet kormány szeptember 11-i 
jegyzékére, amelyet a francia kör- 
mányiiak Nyuéat-Nérnetország re- 
militarizálási politikájával kapcso
latban küldött. ' . . .,

A jól ismert tények ellenére, a az 1944 december 10-én
francia kormány- azt 'állitjá,;hogy. francia szovjet' szerződésben vállait 

a Schuman-tery célja, hogy hozzája kijtelezettségekkeí. .

jellegűek és tagadja, hogy a francia 
kormány politikája ellentétben állna 

megkötött

A SZOVJETUNIÓ KORMÁNYÁNAK VÁLASZ JEGYZÉKE

sodik világháború kirobbantását. Is
meretes az is, hogy a Franciaország 
és Németország közötti háborúban 
volt egy olyan időszák, amelyet a 
francia nép joggal nevezett „külö
nös háborúnak", mert a francia pa
rancsnokság tétlen volt, a Daladier, 
Reynaud kormány pedig minden in
tézkedést megtett, hogy ne akadá
lyozza meg a fasiszta Németorszá- . 
got hadiiparának kifejlesztésében és 
a Szovjetunió 'elleni támadás zavar. ■ 
tálán előkészítésében. . ■

Szintén közismert tény, hagy ab-' 
bán az időben a francia vezérkar'
annak a tervnek a kidolgozásával fog-, 
lalkózott, amely arra irányult,, hogy 
katonai segítséget nyújtson Finnor--

A. I. Visinszkij szovjet kül- sitésével kapcsolatban foganatosított 
agyininisztér' október 19-én fó- intézkedései védekező jellegűek len. 
gadtá Bríonvalt, ‘ Fránciapf- nének— teljes, egészükben hamisak .. ___ _.o , __ ... _ ..

•szág moszkvai,-ideiglenes ügy- és nyilvánvalóan azt a célt szolgál- ', szágnák a Szovjetunió elleni háho. 
vivőjét és átadta neki a szov- 1 ják, hagy félrevezessék a közvéle- ruban. De Gaulle és Veygand, tá-, 
jet kormány következő tártál- ményt. Ezekhez az intézkedésekhez
mu jegyzékét:

francia kormány ■ szeptember 
A kapcsolatban a 
iügytiiinisztériuma ki

jelenti a következőket:
A francia kormány jegyzékében 

. minden 'alap nélkül' tagadni' próbálja

A 
2(U-
Szovjetunió

kell sorolni Nyugat-Németország 
bevonását az agresszív Atlanti- 
tömbbe. . Mindezt pedig a francia 
kormány. akadálynak akarja minősí
teni az. önálló német katonai erő

homokok pedig tervet dolgoztak ki 
: Leningrád és Kaukázus megtáma
dására. '

felháborodást váltott ki az egész 
országban. Tömegesen érkeznek a 
tiltakozó levelek a bányászoktól és 
gyárimunkásoktól, Charleroi-fémipa- 
ri üzém 7000 munkása pedig ! tilta
kozó küldöttséget menesztett Brtísiz. 
szelbe. A belga reakció azért ren
dezte a merényletet, hogy megfé
lemlítse a belga munkásokat, akik 
nemrégiben fokozott harcot indítot
tak béremelési követelésük teljesíté
séért és a fegyverkezés ellen.

A „Le Drapeau Rouge" című lap 
a fasiszta merénylettel kapcsolatban 
a következőket írja:

amikor a munkásosztály széleskörű 
harcot kezdett a növekvő nyomor 
ellen, amelyet a háború előkészité-
sének politikája idézett elő. A fasisz
ták .azért merészkedtek elkövetni ezt 
az újabb gaztettet, mert a kormány 
támogatását élvezik. Ugyanakkor a 
reakciós kormány elnyomó intéz. 

; kedéseket foganatosít a munkanél
küliek, a sztrájkólók és az ellenállási 
mozgalom harcosai ellen."

A lap felszólítja az összes dolgozó, 
kát, hogy minden erejükkel akadá
lyozzák meg a fasiszta uralom meg. 
honosítását Belgiumban.

o szovjet kormány szeptember 11-i 
.jegyzékében foglalt tényeket, bár 
isiik a téhyek meggyőzően bizonyít
ják: a francia kormány, 'az USA és 
Nágybritannia kormányával együtt, 
Nyugat-Németország militarizálásá- 
nak politikáját folytatja és tiaiemai 
szövetséget köt Adenauer revánsvá. 
gyó kormányával.. Ezt a tényt bizo
nyítják a legutóbbi idők eseményei is.

így az Atlanti-tömb tanácsának 
ülésszakáról szeptember 20-án kiadott 
közleményből kitűnik, hogy ezen áz 
ülésszakon a francia kormány, az 
amerikai és más kormányokkal 
együtt határozatot hozott egész sor 
katonai kérdésben, közöttük ar.Ta 
nézve is, hogy ennek a töpibnek a 
fegyveres, erejébe bevonják i hitle
rista tábornokok vezette nyúgdtné- 
metorszögi hadsereget.

így a francia kormány jegyzéké, 
ben foglalt állítás, — miszerint az 
úgynevezett európai hadsereg léte-

feltámasztására. 'Ez ellentmond a 
józan gondolkodásnak.

Ugyancsak teljesen alaptalan a 
francia kormánynak az a hivatko
zása, hogy az úgynevezett Schu
man-terv nem háborús, hanem bé
kés célokat követ. Elegendő rámutat
ni arra, hogy a Schuman-terv kato- _ 
nai jellegét bizonyítja • Franciaor- teljesen felfedte.

• Ami pedig a Szovjetunió külügy- 
minisztériumának 1.939 októberében 
közzétett nyilatkozatára való rossz- 
szándékú hivatkozást illeti, a fran. 
cia kormány jegyzékében feltüntetett 
utalás semmiben sem különbözik az 
amerikaiaknak „a náci-szovjet kap
csolatok 1939—1941 között" címmel 
közölt rágalmazó kirohanásától. En. 
nek a. közleménynek provokáló jelle
gét annakidején á szovjet . kormány

Csapatokat küldenek az angolok 
Egyiptomba

KAIRÓ. (Agerpres.) — Az ,,Ah- 
ram” című egyiptomi lap jelenti, 
hogy október 18.án az angolok újabb 

■ tengerészeti és szárazföldi pontokat 
foglaltak el Szuezben. Agrubj erőd 
körül ás Abadia kikötő körzetében, 
amelyeket aláaknáztak. A jelentés 
szerint az angol csapatok megtiltot
tak minden közlekedése a Kairó és 
Szuez közötti országúton

A Szuez csatorna övezetébe és 
Szudánba újabb angol csapatok ér. 
keztek.

A lap kartumi tudósítója közli, 
hogy október 18-án Szudán kikötőjé.
be egy angol 
hozott, akiket 
küldtek.

Ugyanaznap

hádthajó 400 katonát { 
nyomban Kartumba j

Port-Saidba érkeze#
egy másik angol hadihajó, am -Ív 1500 
katonát hozott. Ezeket az ewy«é8‘--ket 
is a Szuez csatornához küldik

Október 18-án angol repülőgépek 
njabb ejtőernyős egységeket hoztak 
Faeyedbe.

A LENGYEL

VARSÓ, (Agerpres.)
Vlerblovszkij. a Lengyel

KORMÁNY JEGYZÉKE A SVÉD 
KORMÁNYHOZ

— Stofan 
KörfArftWip.

kOlügymínfazterhelyettfa- okiób-’r 17- 
én fogadta Erik von Postot. Svéd, 
orazág varsói rendkívüli küldöttjét 
fa meghatalmazott miniszterét. A • 
lengyel külügymlniazterholyettca tH-

tukozó jegyzékei adott ét a svéd kö
vetnek, amiatt, hogy a svéd hatósá
gok sorozatos provokációkat követ, 
nek el lengyel honpolgárok ellen. A 
jegyzék telWdi. hogy n svéd hntósá 
gok a Lengyel Köztársaság fa a 
Svédország közötti barátsági kapcso
latok aláaknázásárft törekednek.

szág, az USA és Nagybritánnia kül
ügyminisztereinek értekezletén szep
tember Í4-én elhangzott nyilatko
zat, amelyben beismerték a. Schu
man-terv nagy jelentőségét . a Nyu-

A szovjet kormány megerősíti azt 
a nyilatkozatát, hogy a francia kor
mány jelenlegi politikája veszélyes 
következményekkel járhat. A francia 
kormány azon , az utón váh; hogy

. gatxNémetországbdn kezdeményezett katonai szövetséget • kössön Nyugat
katonai intézkedések megvalósítású- Németország agresszív erőivel. A 
bán.

: A francia kormány jegyzékében 
tagadni akarja, hogy a második vi
lágháború küszöbén az angol-francia 
vezetőkörök politikája tette lehetővé 
a hitlerista Németországnak a had. 
műveletek . megkezdését.• . Közismert 
tény, hogy a francia kormány által 
193$-ban a hitleristákkal München
ben megkötött vásár siettette a má-

szovjet kormány ismételten hangsú
lyozza, hogy ez a politika ■ össze
férhetetlen a potsdami egyezmény, 
nyel és az 1944 ■ december 10-én 
megkötött francia-szovjet szerződés 
keretében vállalt . kábelezettségekkel. 
A szovjet kormány szükségesnek 
tartja ismételten kijelenteni, hogy az 
előállt helyzetért a- teljes felelősség 
a francia kormányra . hárul.
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Épül a kommunizmus a Szovjetunióban
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A Szovjet Könyv Hete

. Az „Orosz Könyv" kolozsvári üzletében

Munkavédelem 
a Szovjetunióban

Amint a- polcok előtt állok, s vé- 
gigieyntok az egymás mellett sora- 
köió könyvéken, érzem, hogy nem 
könnyű hirtelenében pontos választ 
adni arra a kérdésre, hogy milyen 
könyveket' vásárolnak leginkább a 
kolozsvári dolgozók. A polcok Hamar 
megürülnek. Aztán érkezik egy 
újabb szállítmány és megint zsúfo
lásig megtelnek. Ilyenkor jönnek az 
elvtársak, dolgozók, nézegetnek, vá
logatnak, vásárolnak. Vannak olya
nok is, akik mosolyogva fenyegetőz
nek, Hogy többet be sem teszik a lá- 
buliaf az üzletbe, mert soha sem le
het betelni a jobbnál-jobb könyvek
kel. Azért megelégedetten távoznak 
s az első sarkon már el js dicsekszik 
a szembejövő ' ismerősöknek, hogy 
milyen újdonságokra tettek szert. 
Percek múlva öten-hatan keresik az 
illető könyveket, b ha. közben elfogy, 
nak, alig lehet más könyvekkel meg
vigasztalni a kedves, zsörtölődő ol
vasókat.

így van ez mindenik osztályon. Az 
orosz nyelvű könyveket Ugyanúgy 
vásárolják, mint a román vagy ma- 

’ gy^r nyelviieket. A legnehezebb 
ázóhban azt megállapítani, hogy ki
nek thelyik iró munkája tetszik leg
inkább.

— Én Gorkijt szeretem a legjob- 
bán, mert nagyon léköt és sokat ta
nulok könyveiből. — mondta a mi

. I

KisépeMék soraikból ar osstályellesiségot, megjavították 
- ntnkájokai a válas^ati koOektivisfák . '

alakításakor a tagok'-nem vizsgálták bán megbújt osztályellenséget. Ujjá- 
. _ meg eléggé, hogy kik lépnek be so. szerveztek a ‘ brigádokat, á munka-

Az 50 raikba. így sikerült Balázs József csoportokat és kiadták azoknak á
• mezőgazdasági leltárt s a megműve

^op Tódor, a válaszút! „Vörös a többi hibának is kutforrása lett rülményeket. E hibák kiküszöbölése 
Lobogó"kollektív gazdaság tágja 3 a kollektív gazdaságban, az éberség érdekében első dolguk az volt, hogy 
bolfi fplddel lépett, a ícözps gazda- hiánya ’ volt. A kollektív gazdaság leleplezték és eltávolították a sóraik- 
ságbá. Mégértve Pártunk tanítását, 
az élenjárok soraiban dolgózott. Jó 
munkája- eredményes volt. _
százilJköS előleg-osztáskor 11 és fél és Rákosi Ödön kulákoknak béfü- • mezőgazdasági leltárt s a megmüve-
miisi búzát és sok más terményt rakodniok á kplléktiv gazdaságba. lend<5 földterületét. A párttagok szé-
vitt haza. Hasonlóan sok terményt Belülről próbálták akadályozni a köl- leskörü felvilágositó : munkát végéz-

lektiva fejlődését. A kulákok akna.
vitt haza. Hasonlóan sok terményt 
kápták az előlegosztáskor mindazok 
á kollektivisták, ’ akik rendszeresen, 
jártak munkába.

A válaszút! „Vörös Lobogó" kof- 
lektiv gazdaság tagjai közül azon
ban néhánvan nem érték el a kívánt 
éredfnéhyt. fezek a tagok több gabo
nát vihettek volna haza, ha Pártunk 
tanítását követve betartják az alap- 
szabávzat útmutatásait.

A legalapvetőbb hiányosság, amely

A „Világosság'*'  október 4-i szá- 
tűábáo „Miért nem toljQsjtí feladatát 
a zsibói kultúrotthon" cimü cikkre 
az alábbiakban válaszolunk:

Október 15-én megtartott vézető- 
, sági gyűlésünkön feldolgoztuk a cik- 
A kjÜ és határozatot hoztunk a mun

ka megjavítása érdekében. Szüksé
gesnek' találtuk azt, hogy leváltsuk 
á titkárt, akinek a szervező munká
val is foglalkoznia kellett volna, de 
különböző kibúvókat keresett és 
semmit nem tett. Helyébe a veze. 
tőség. Szórokovszki Adriannát és 
Kiss Zoltánt választotta szervező 
felelősöknek. Az ő tevékenységük 
folyamán már érezhető a munka 
mígjavulása. Marincas Lucia tanító
nő. rajoni néptanácsi képviselő meg
ígérte, hogy a jövőben elősegíti a 
kultúrotthon tevékenységét. Ugyan
így a rajoni kulturosztály vezetője, 
Popescu Constantin elvtárs is váL 
tata, hogy a jövőben több gondot 
fordít a kulturotthonra.

Meg kell azonban jegyeznünk, 
hogy a ■ Helyi néptanács vezetősége 
továbbra is elzárkózó és közömbös 
magatartást tanúsít kulturotthonunk 
ügyével szemben. Torsin Mária és 
Palkovits Rita, a rajoni néptanáes 
alkalmazottai, valamint Kolozsvári 
Margit, a helyi néptanács alkalma
zottja, akiket a cikk név szerint 
megbírált, továbbra sem tartották 
érdemesnek még azt sem, hogy gyű
lésünkön résztvegyenek, A bírálatot 
mindezideig elengedték a fülük mcl- 

. tat. sőt magukkal ragadtak egy nc- 
X; gyediket is, Ncrza Mária, a helyi 

' néptanáes tisztviselője személyében.

nap az egyik olvasónk. — S hát 
Azs.ijev „Távol Moszkvától” cimü
müve? Higyje el elvtárs, nem tud. 
tam letéiini, mig végig nem olyas. , 
tam, — tette hozzá. A másik olvasó 
Popov „Acél és silak”-ját dicséri, a 
harmadik Fégyin, Pavlenko vagy 
más irók mellett tör pálcát

Olvasóinknak van mégis egy kö. 
zös, tipikus vonásuk: a rendkívüli 
érdeklődés a szovjet társadalomtudo. 
mányi, ideológiai müvek iránt, ame
lyek alapvetően megtanítják őket ar. 
ra- mit kell tenniök a fejlődés elő
mozdításáért, a világ békéjéért. Kö
zös vonásuk az is, hogy leginkább a 
szovjet irók szépirodalmi alkotásait 
kedvelik, mert — amint többen is 
mondták — ezek a müvek szorakozta- 
tóak és mégis tanítanak, mert min
den- sorukat átitatja a mélységes sze
retet a szovjet haza, a Párt és az 
emberiség nagy vezetője, Sztálin elv. 
társ iránt.

Ne gondoljuk azonban, hogy ha
zánk irodalmi müvei iránt nincsen
érdeklődés. Az olvasók valósággal 
kutatják házai íróink müveit. Hiszen 
ezekben á művekben a mi közvetlen 
valóságunk, a Párt által vezetett 
harcunk tükröződik. Az utóbbi évek
ben egész sor hazai mü jelent meg 
s ezek közül egyesek országunk ha- 

■ tárait is átlépték, mint például Sa.
doveam: „Mitrea Cocor útja”, vagy 
Asztalos István: „Szél fuvatlan nem áz„,Ör<ez Könyv” üzletfelelőse

munkája következtében a gazdaság 
tagjai nem szerveztek jólmüködő 
brigádokat, rendszertelenül jártak 
munkába, nem dolgozták tervsze
rűén,

Pártunk Központi Vezetőségének 
legutóbbi határozata nagy segítségét 
nyújtott a válaszüti kollektivisták
nak is. A Párt-határozat megvitatá
sa során gyökerében felismerték a 
munkájukat, fejlődésüket gátló kö.

Az illetőknek sokkal többet kell gon- 
dölkozniok a bírálat célján, . mint 
fejlődésünket biztosító igen haté
kony eszközön.

A zsibói „Mihail Kogalniceanu" 
k’ultiirQtthon vezetősége

A lapunk szeptember 25-i számá
ban megjelent „A kolozsvári köz. 
tisztasági hivatal végezzen tevéke
nyebb munkát az utcák tisztántartá
sáért" cimü cikkre az alábbi válasz 
érkezett a szerkesztőségbe:

„Hivatalunk illetékes szervei meg
állapították, hogy a cikkben irt hiá
nyosságok megfelelnek a valóságnak. 
Ezek részben munkaerőhiányból, 
technikai okokból és a szállítás ne
hézségeiből is származnak. Ennek el
lenére az utóbbi időben a köztiszta
ság terén mutatkozó hiányosságok 
nagyrészét felszámoltuk. E téren a 
lakosság is segítségünkre kell legyen. 
Hiba például az, hogy egyes lakók 
a konyha, és egyéb hulladékokat sok 
esetben az c célra elhelyezett lúdák 
mellé, mások a Szamos partjára 
szórják. Ez megnehezíti munkánkat.

A bírálati cikk tartalmát ismer
tettük a szemét szállítását végző 
csoportok tagjaival, akik vállalták, 
hogy a lehetőségekhez mérten fel
számolják a hiányosságokat."

Cretu Emil.
a Városi Közüzemek igazgatója 

miül” című regénye és má^oL Hor. 
váih István Törik a parlagot” ej. 
mü regénye már második kiadásban 
jelént meg. Mindezek a tények kul- 
túrforradalmunk rohamos kibóntako- 

. zásáról tanúskodnak.
A könyvek iránti érdeklődésre vó- 

nátkozóan nézzünk meg néhány be. 
szédes számadatot. Kitűnik’, hogy az 
„Orosz könyv” üzletében az idén 
szeptember 31-ig nem kevesebb, mint 
101.779 darab . könyvet vásároltak 
meg. Első helyet a párt-kiadványok 
foglalják el: 42.440 darab ilyen mun. 
ka jutott az olvasók kezébe egyedül 
az „Orosz könyv” üzletén keresztül. 
Az oroszból fordított müvek 35.495 
Példányszámmal szerepelnek. A Szov. 

jetűnióbóí érkezett könyvek közül 
több mint 13.000-et vásároltak meg. 
A Magyar Népköztársaságból érkezett 
könyvék közül több mint 10 ezerét 
vásároltak meg.-Hozzá kell még ten. 
ni, hogy mindezek egyéni vásárlások 
s ha ehhez hozzáadjuk a „Mi köny
vesboltunk” valamint a többi kisebb 
egység forgalmát, e számokat bátran 
megszorozhatjuk hárommal. Ez pedig 
ékesszólóan bizonyítja, ‘ hogy. orszá
gunkban a Párt céltudatos kulturpo. 
litikájá nyomán mennyire megnöve
kedett a dolgozó tömegek érdeklő
dése az irodalom és tudomány kér
dései iránt.

Zimán József

lek, megmagyarázták a tagoknak
feladataikat. <

Az átszervezés után- megjavult 
a munka. A krumpliszédést már száz
százalékban elvégezték, a kukoricát 
letörték, a szárat'' is levágták. A 
Nagy Októberi Szocialista Forrada
lom 34. évfordulója tiszteletére áz 
összes mezőgazdasági munkák befe. 
jezését vállalták, ' azonkívül egy kú- 
kóricagórét építenek .és kibővítik az 
istállót.

RÉGI GÉPBŐL JÓLMÜKÖDŐ 
DIESEL-MÖTORT KÉSZÍ

TÜNK NOVEMBER 7-RE

Még javában folyt a munka, ami
kor a műhely mestere értesített az 
értekezletről. Valamennyien gondol
tuk, hogy miről lesz szó, hiszen 
mindnyájan olvassuk az újságokat. 
— Biztosan a fővárosi „Vörös Gri- 
vica"-űzemek munkásainak országos 
versenyfelhívására válaszolunk — 
hangzott szerte-szét a munkaterem
ben s folytattuk a munkát.

Amikor a váltás befejezését jelző 
csengő megszólalt, éppen csak szer
számainkat raktuk el a szekrénybe 
s siettünk a gyülésterembe. Nem té
vedtünk ... A válaszadásról volt 
szó. A versenyfelelős elolvasta a fel
hívást és utána sok munkavállalás 
következett. Látva munkatársaink 
példáját, csoporttagjaimmal meg. 
egyeztem, hogy mi is munkavállalást 
teszünk.

Magam jelentettem be a vállalást, 
ígértük, hogy November 7-ig teljesen 
használhatóvá tesszük a rossz álla
potban lévő Diesel-motort, amelyen
dolgozunk, 
négy név

Versenyszcrződíai ívre 
került: Crecan loan,

Szántó István, Karcsai Sándor és 
Irimies Octavian.

Másnap megkezdtük a munkát. 
Azóta minden másodpercet kihasz. 
nálunk arra, hogy valóraválthassuk 
vállalásunkat. Igyekezetünk eredmé
nyes volt. Ma már az utolsó simítá
sokat végezzük a Diesel-motoron. 
Ha befejeztük, azonnal átadjuk a 
azenthenedeki' villamos-központnak, 
ahol a villamosmil dolgozói áramot 

' termelnek majd a segítségével.

Irimies Octavian, 
a Kolozsvár-tartományi vilLi- 

mosmü iíjumunkáM

Sehol a világon nem fordí
tanak annyi figyelmet az em
berről való gondoskodásra. a 
munka védelemre, mint a Szov
jetunióban, ahol a munka vé
delme — a történelemben el ő
szőr — államüggyé lett.

A kapitalista államokban a
kizsákmányoló tőkéseket csak a 
profit érdekli. A profit növelé
sére igyekeznek a dolgozókat 
minél jobban kizsákmányolni, 
anélkül, hogy gondot fordítaná
nak a dolgozók munkakörülmé
nyeire. A kapitalista termelési 
módban igazi mnnkásvédelém 
nincs és nem is lehet. Marx 
megállapította, hogy ,,a tőke 
mindenütt kíméletlen a munká
sok egészségét és életét illetően, 
ahol á társadalom nem kény
szeríti, más magatartásra." A 
tőkés gyártulajdonosokat, ”éSz- 
vényeseket nem- érdekli az, 
hogy a legelemibb egészségügyi 
intézkedések es biztonsági fel
tétetek hiányában szá% és száz
ezer ember válik nyomorékká 
és munkaképtelenné, mert jól 
tudják, hogy a rokkantak és 
nyomorékok helyére mások ke
rülnek. Szerintük erre való az
,ipán íartalekhadsereg« amely f0Tditanak. így például 1946- ~ 
- feleimében ----az éhség; miatti. , . - .... „ bán erre a célra 646 millió ru-kenytelen bármilyen feltétetek belt 1947.ben több mint 85O 

mellett is eladni munkaerejét a minió rubeIt ég 1948,ban j mii-
tokesnek.' 1

Az ilyen aljasul önző és fer
de felfogás következménye volt 
az, hogy például áz Amerikai 
Egyesült Államokban 1939-ben 
16.400 ember pusztult el ipari 
baleset folytán. 109-600 munkás 
kapott olyan sérülést, amelynek 
következtében véglegesen mun
kaképtelenné és 1 millió 477.000 
ember ideiglenesen vált munka
képtelenné ugyanezen idő alatt.

Az amerikai tőkések „erköl- 
csi“ felfogását legékesebben az 
az eset jellemzi, amely pár év
vel ezelőtt egy nagy amerikai 
üzemben történt. Egy észak- 
amerikai gyárban az egyik 
munkás egyszer a hatalmas da
ru kerekéi alá került. A lábai 
megmentésére szét kellett vol
na szedniök a‘darut, ami több
ezer dollár költséget okozott 
volna. Érre a gyárosok úgy ha

felszabadítás után, hazánkban 
is egyre nagyabb gondot for
dítunk a munkavédelmi . fel

tár óztak, hogy'inkább átkeli ■ Román Mun-
hajtani a. daruval a munkás kaspart 1948. decemberi hataro-
lábán, s' levágni azt, mintsem, s -7 , “t, .
hogy a darut szétszedjék és ^eni es tökéletesíteni 
ennek következtében leáll itsák
a termelést azon a részlegen. 
Az amerikai törvények értelmé
ben ugyanis az ipari baleset 
következtében a munkásnak a 
két láb elvesztéséért mindössze 
kétezer dollárt kellett fizUniök, 
míg ha szétszedik a darut, az 
sokkal többe került volna.

Ezzel szembén a szocialista 
társadalomban a munkások vé
delme, a munkaviszonyok egész
ségesebbé tételéről történt gon
doskodás páratlan, — s a tör
ténelemben először — a legma
gasabb színvonalra emelkedett, 
így a Szovjetunióban a legfőbb 
irányelv, amit szemelőtt tarta
nak. az a sztálini megállapítás, 
hogy a világ minden tőkéje kö
zött ,.a legértékesebb és legdön
tőbb fontosságú tőke az ember, 
a káder." ^.állami ellenőrzőszervek jóváha-

A szovjetállamra jellemző a”(J/gyása nélkül, 
a megkülönböztetett figyelem, 
amellyel igyekszik megakadá
lyozni a baleseteket és csökken
teni az ipari megbetegedések 
számát. A munkavédelem első
sorban abban nyilvánul mefj. 
hogy több olyan technikai újí
tást vezetnek be, amelyek segít
ségével megkönnyítik az em
beri munkát- Ilyenek azok a 
szállítóeszközök és emelőszerke
zetek. amelyek teljes egészében 
mentesítik n munkásokat a 
tehernek háton, vagy kézben 
való sziíllilásától.

A munkavédelmi felszerelé
sek tökéletesítése érdekében az 
ipari üzemek vezetői és n szak
szervezetek szorosan együttmű
ködnek a szaktudósokkal. Az a 

hatalmas munka, amely a Szov^ 
jetunióban az ipar technikai 
feltételeinek megjavításáért fo
lyik, — az üzemi sérülések és 
balesetek számának nagymérvű 
csökkenéséhez vezetett. Az első 
két ötéves terv idején a sérülé
sek száma 6—7 százalékkal csők- . 
kent. 1937-ben sok iparágban 30 
százalékk ' -sokként a balesetek 
száma. A gór ki ji „Molotov" 
autógyárban 1943-ban fele any- 
nyi baleset fordult elő, mint 
1940-ben. Megszűnt az ötéves 
tervek során az úgynevezett 
,,rézöntő-láz“ is, amely a cári 
Oroszországban százaival pusz
tította a kohászati, üveg- és 
cukorgyári munkásokat. -

A Szovjetunióban a techni
kai újítások egész sorával vé
dik a munkások egészségét. így 
például porszívó és különleges 
szellőztetőkészülékeket állítot
tak elő, amelyek segítségével 
megtisztították a levegőt a 
munkahelyeken. , A vegyi és 
és bőrgyárakban gáznyelő ké
szülékekkel érik el, hogy a 
munkások gázmentes munka
helyeken dolgozhatnak.

A munkavédelmi kötelezett.
ségek teljesítésére a szakszer
vezetek hatalmas összegeket 

liárd 100 ezer rubelt fordítottak. ■
1950-ben pedig 5 milliárd ru
belt irányoztak <elő a már lé
tező vállalatok munkavédelmi 

' berendezéseinek kibővítésére. -
Az uj iparvállalatok. ame

lyek a Szovjetunióban épülnek, 
példaképei a munkásokról való 
gondoskodásnak. Törvény sáa^ 
bályozza. hogy mekkora hely
nek kell tennie az egyes gépek 
között, meghatározza a világí
tási feltételeket, a szellőztetést 
berendezések mennyiségét és 
fajtáját, az üzem körüli .kert 
vagy park területét, — egyszó
val mindazt. ami szükséges . a 
dolgozók legjobb munkafeltéte
leihez. Fontos intézkedés a 
munkások kiképzése arra, hogy 
miként kezeljék a munkavédel
mi berendezéseket.

A Szovjetunió példájára, a 

zata előírja, hogy ki kell bővi- 
kell ' a

munkavédelmi fel szereléseket: a 
szellőztető- és fűtőkészülékeket, 
a mérges gázok elhárítására 
szolgáló berendezéseket. A kü
lönböző vállalatoknál máris 
igen jelentős munkavédelmi in
tézkedések történtek.

Üzemeinkben még, sok tenni
való van munkavédelmi téren. 
A hatalmas Szovjetunió támo
gatásával, a szovjet példát kö
vetve, a Párt irányításával 
kormányunk rövidesen sok je
lentős intézkedést tesz ezen a 
téren. A Román Népköztársaság 
uj munkakódexe számos, döntő- . 
fontosságú intézkedést tartal
maz a munkavédelemre vonat
kozólag. Az uj törvény rendel
kezései szerint egyetlen válla
lat vagy intézmény sem kezd
heti meg működését a munka
védelmi ellenőrzőszorvek és az

A munkakód'ex 
leszögezi, hogy nz Országos 
Szákszervezeti Tanács elsőren- 
dü szerepe a munkavédelem
mel kapcsolatos intézkedések 
ellenőrzésének cs felülvizsgálá
sának megszervezése..

A legkedvezőbb munkafelté
telek megteremtésével mini
mumra csökken a balesetek é*  
megbetegedések száma, emel
kedni fog a termelékenység é*  
a munkások életszínvonala a 
igy az eddiginél i« nagyobb len
dülettel folytatódik a szocia
lizmus építése.

Tnrnowszky Sándor, 
egyetemi tanár
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TIZENEGY HÓNAP ALATT VÉGZI EL ÁRU- 
SZÉTOSZTÁSI TERVÉT A „OLUJUL" ÁLLÁMI 

KERESKEDELMI VÁLLALAT
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) A „Glu- 

jul“ állami kereskedelmi vállalat dolgozói elhatá
rozták, hogy az előző versenyszakaszokban észlel
hető lanyhulást, November 7. tiszteletére teljes 
egészében felszámolják. Ennek érdekében az üze
mi bizottság, a pártszervezet irányításával széles
körű felvilágosító munkát kezdett ’ a vállalat al
kalmazottai között. Szakszervezeti csoportüléseken 
feldolgozták az országos versenymozgalom jelen
tőségét és ugyanitt a dolgozók bejelentették 
munkavállalásaikat.

összegezve az elhangzottakat; a ,,Clujul“ al- 
kalmazottai ígéretet tettek, arra, hogy az évi ter
vet 11 hónap alatt befejezik, példás tisztaságot 
tartanak az elárusítóhelyeken, megjavítják a ve
vők iránti magatartásukat, gondosabban kezelik 
az árut és a kirakatrendezésre is nagy gondot 
fordítanak. A versenybizottság pedig ígéretét tett 
arra, hogy rendszeresen kiértékeli a versenyered
ményeket és idejében figyelmezteti a lemara
dókat. Sehlesinger Sándor

222 SZÁZALÉKBAN VÉGEZTE EL HARMADIK 
NEGYEDÉVI TERVÉT A SZAMOSUJVÁRI

„FULGERUL" SZÖVETKEZET

1 SZAMOSUJVÁR. _ (Tudósítónktól.) A jó 
’munkaszervezés és kedvező .időjárás eredménye
ként a számos-új vári „Fulgerul" épitőszövetkezet 
dolgozói a harmadik évnegyedben 10 millió 660 
ezer lej értékű építkezési' munkálatokat végeztek 
a rajon területén. Ennek a szép eredménynek 
tudható be, Ijogy a szövetkezet harmadik ne
gyedévi tervét 222 százalékban teljesítette-

; A szövetkezet vezetősége kihasználva a ked
vező időjárást, julius, augusztus és szeptember 
hónapokban, felemelte a szövetkezetben dolgozó 
munkások létszámát. Igyekezett minél több meg
rendelést elvállalni, hogy a nagyobb építkezése
ket még a meleg hónapokban elvégezhessék-

. A szövetkezet, dolgozói nem. elégszenek meg 
az elért eredményekkel. Valamennyien . egyönte
tűen vállalták, hogy a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 34-ik évfordulója tiszteletére, novem
ber végéig befejezik az évi tervet

Színház - Mozi - Opera
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Október 23-án, kedden este 8 óra. 
kor Vörös Pipacs.

Október 25-én. csütörtökön este 8 
órakor: Szabad szil.

Október 28-án, vasárnap délután 
3 órakor: Pőruljárt örökösök és Szé
kely fonó.

Október 30-án, kedden, este 
órakor: Vörös pipacs.

Állami magyar színház:
Szerdán, október 24-én, este 8 óra

kor: Romeo és Júlia: (Negyvenegyed
szer.)

Pénteken, október 26-án, este 8 
órakor: Romeo és Júlia. (Negyven
kettedszer.)

Szombaton, október 27-én, este 8 
órakor: A második arcvonal mögött. 
(Huszonegyedszer.)

M 0 Z l
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: P. 

K. 8. tengeralattjáró. Magyar felira
tokkal: Előadások kezdete: 3. 5. 7, 
9 órakor.

MUNKÁS MOZGO: A papa vaká
ciózik. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és » 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra- 
kor matiné.

NÉPMOZGO (POPULAR): Szikrák- 
(Kinai tnüvészfilm). Előadások kéz- 
dete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap dél*  
•lőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Va- 
dászrepülök. Előadások kezdete: 4, ,6.
8 órakor. Vasárnap délelőtt 11.30 óra
kor matiné.

HALADÁS MOZGO (volt Capitol): 
Vad&s^repillők. Előadások kezdete: 3, 
5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt U 
órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23“ (volt Uránia) 
MOZGÓ: Tűz a határon. Előadások 
kezdete: 3, 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné. Csü
törtökön és pénteken délelőtt 10 óra
kor speciális matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Október 22— 
28-ig: Híradó — Pártunk harcának 
aranylap iáiból.

Nagymennyiségű biikk-makkot gyűjtöttek 
Kolozsvár-tartomás^yban

Kolozsvár-tartományban a alakítottak, amely Kozma Já
néptanáesok és a tömegszerve- n?s ®s üeu Alexandru irányitá- 
zetek na^y gondot fordítanak a bukk-makkot gyújtott. Topan- 

falvá-rajonban ' október 18-ig 
tertánács felhívása nyomán az 8017, Zsibó-rajódban pedig 7662 
IMSz-szervezetok széleskörű kiló bükk-makkot gyűjtöttek.

bükkmakk-gyüjtésre. A minisz-

Eredményes munkát végeztek 
Ebben a munkában a néptaná- SzamosÚjvár-rajon dolgozói is.

Szervezési hibák következte
ben Kolozsvár-rajonban csupán

makkgyüjtési akciót indítottak.

esi képviselők és a tisztviselők 
is támogatták az ifjak célkitű
zéseit. ■

A bükk-makk-gyüjtési akció 
nagy eredményhez vezetett 
Bánffyhunyad-rajonban, ahol 
a tömegszervezetek 2.054 dolgo
zót mozgósítottak munkára. Az

2 909, Torda-rajonbah pedig

A Szövetkezeti Szövetség, 
annak ellenére, hogy az illeté
kes szervektől utasítást kapott 
a bükk-makk átvételére, nem 
szervezte meg idejében a mun
kát. Ezért történt meg, hogy 
egyes rajóni és falusi szövet
kezetek nem vették át a gyűjtő- 
csoportoktól a bükk-makkot. A 
Torda-rajoni Jára község szö
vetkezetének vezetősége például

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Váltó, 

zóan felhős, többfelé ködös idő, fő
leg nyugaton kisebb esővel. Mérsé
kelt délkeleti szél. A hőmérséklet 
kissé még emelkedik. Kolozsváron 
hétfőn , hajnalban +5 fok, délben 15 
fok volt, a légnyomás 765 mm., 
süllyed.

JÖN! JÖN!

SZERDÁTÓL!

Ünnepnap
FRANCIA FILMVIGJATÉK

egyáltalán nem akarta átvenni- 
Az ilyen és ehhez hasonló hi- 

sze. Enyed- és Dés-rajonokban, bák elkerülése végett a szövet- 
annak ellenére, hogy kevés a kezetek , -vezetősége a jövőben 
bükk-<erdő, október. 18-ig L033, tartson szorosabb kapcsolatot a 
illetve 3.905 kiló makkot gyűj- néptánaésokkál, s:tegye meg a! 
töttek. A tartomány : területén legszükségesebb . intézkedéseket; 

erdészeti hivatal alkalmazottai október 18*ig  31,134 kiló bükk- hogy az összegyűjtött bükk*

,1.848 kiló bükk-makk gyűlt ösz-

az m-dőőrökből gyüjtőcsoportot makk gyűlt össze. makkót minél előbb átvegyék.

IMSZ alapszervezetünk harca 
az ujtipusu káderek neveléséért

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.)
Az iskola azt a célt szolgálja, hogy 
ujtipusu embereket neveljen, akik a 
szocializmus építésében nem hátrál
nak meg a nehézségek élőt Különö. 
sen nekünk, tanítójelölteknek olya, 
nokká kell válnunk, hogy bármilyen 
munkaterületen tájékozottak légyünk

Különösen ’ a fegyelem megszilárdí
tásában, a közösségi munka és tanulás 
megszervezésében ért el jó eredmé
nyeket. A különböző tanulmányi. 

< körök 'létesítésében és működésében/ 
valamint az, ösztöndíjak megállapí
tásában az IMSz-szervezet- nagy se-
gitségére volt az iskola igazgatósá

sa szocializmus építésének megfele- gának.
lő irányban neveljük majd áz uj
nemzedéket. Ezért a tanuláson kívül 
nagy súlyt kell helyeznünk a szer
vezeti életre. ,;

Iskoláinkban az IMSz-szervezet a 
Párt vezetésével arra hivatott, 
hogy az ifjakat a marxi-lenini tanok 
alapján megfelelő, politikai és ideoló
giai nevelésben részesítse. A szerve- ■ 
zetnek gondoskodnia kell, hogy az 
IMSz-tagok konkrét munkát kapja, 
nak a szervezeti élet állandó erősité-

azok az ifjak kerültek,, akik az el
múlt évben ' bebizonyították szer
vező képességüket. Mi, az uj veze
tőség tagjai fokozott munkába kezd, 
tünk és arra törekszünk, hogy a. 
szervezeti életet fellendítsük, olyan 
alapokra helyezzük, hogy az valóban 
betöltse hivatását. Tervet dolgoztunk 
ki a munka megjavítására, Közben 
két vezetőségi tag más munkabeosz- 

ben részletes munkaterv alapján dől- tást kapott s ez nehezítette a mun-^ 
gozött. Az ifjak kulturális nevelésé. nehezseget azonban leküzdöt

tük. A szervezeti munkát ugy osz-

Apróhirdetés
, MOTORKERÉKPÁR NSU 250-cs, 
férfi nagykabát, ebédlőkredenc, férfi 
és női cipők eladók. Dófiát-ut 34" 
szám. — IPARVÁLLALAT gyakor
lott könyvelőt (könyvelőnőt) alkal
maz. Cim a kiadóban. ■— ELADÓ 
elköltözés miatt kapapé-rökámié ol
csón, kályhaellenző. Budai Nagy An- 
tal-utca 131- szám, ELADÓ, jó 
férfikerékpár. Pata-utca 94 szám. 
— KÉTFŐZÖS aragázkályha tar
tállyal eladó. Vörös, Hadsereg-utja 13 
szám, — ELVESZETT, kis fehér 
kutya, „Ledy“ névre hallgat. Meg
találója , adja át Vörös Hadsereg- 
utja 13 szám alatt, Pop-nál. — EL
ADÓ középtermetre szürke női téli
kabát nutria béléssel. Racovita-utca 
8, II. emelet, délután 2—5-ig: — 
ELADÓ fekete szilszkinbtinda. Jó. 
kai-utca 4 szám, ajtó 12. .

Népmozgó
(POPULAR)

ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!

Kérjük, hogy hátralékaikat a 
’ birtokukban lévő csekklapon 

mielőbb küldjék be.

felhívjuk bízományo.
SAINKAT, 

hogy elszámolásaikat sürgősen 
küldjék be. „VILÁGOSSÁG" 
kiadóhivatala, Kolozsvár, Mo- 

, lotov-utea 16 szám.

Az IMSz-szervezet az elmúlt év.

HETI LOTTÓ 
az október 22-iki húzás 

eredménye:
8, 5, 59, 12, 52, 36; 42; 32; 74; 69 
Nyeremény az li, II. és III. cso

portban : 281.469 lej

SÜRGŐSEN ELADÓK 
CSALÁDI KERTES HÁZAK, 

parcellák, öröklakások ;
v lCTORIA ingatlan-iroda, Dózsa 

Gvörgy-utca 16 szám, emelet.
DOMBRÁDYNÁL

re különböző müsorszámokat rende
zett. Körültekintően irányította és 
ellenőrizte a kiadott és vállalt mun
kákat, Antal István titkár elvtárs

tottuk be, hogy a két elvtárs. távol
léte he okozzon zavart a szervezeti 
életben.

Szervezeti munkánk biztos utóna szervezeti munkában és tanulásban
is példát mutatott a többi ifjak halad. Nagy segítséget kaptunk Kor- 
előtt. Példáját a vezetőségi és IMSz- nVa Attila elvtárstól, az IMSz Ko. 
tagok' is követték, - C lozsvár-tartományi szervezetének

\ ’ aktivistájától,; valamint azoktól az
• — Az elmúlt iskolai év végén, ezt a ifjaktól, akik tagjai a Román Mun-

szervezet komoly és fáradhatatlan vezetőséget leváltottuk, mivél nagy- VásnArtnak' A kanott croWiz tel
munkátófejtsen^ki, elősegítve ezáltal része a nyári tanfolyamöt végezte, használásával erőteljesen harcolunk,

Igy az IMSz-szervezet élére uj ve. -hogy szervezetünk komoly segítséget 
zetőség került, ám^y még|' tapaszta- nyújtson az ujtipusu tanítók nevelé.
latlán volt a munkában. Ezért az uj sére, akik a béketábor igaz harcosai
iskolai év' kezdetén gyengén mükö-

séért. Igen fontos, hogy az IMSz-

az ujtipusu ember nevelését.
A kolozsvári Magyar Pedagógiai 

Iskola, IMSz-szervezete becsülettel 
tesz eleget e feladatnak. Szerveze. 
tünk már az elmúlt évben jól mü- 

। ködött. A vezetőség a tanulásban és 
a szervezeti munkában példát, muta
tott. Nagy segítséget nyújtott a ta
nároknak az ifjúság nevelésében.

dött a szervezetünk,’ nem tudta be. 
tölteni azt a feladatot, amelyet, az 
ifjak politikai nevelésé megkövetel. 

Október elején uj vezetőséget vá
lasztottunk. A szervezet élére újból

lesznek' majd.
Antal Ilona, 

: a kolozsvári Magyar Pedagógiai 
< Iskola IMSz-alapszervezetének 

vezetőségi tagja

Recenziók a Szovjet Könyv Hetén I-
A Szovjet Könyv Hete folyamán 

Kolozsváron az alábbi könyvismer
tetéseket tartják az írószövetség it. 
teni fiókjának közreműködésével.

Kedden, 23-án az „Unirea“-gyár- 
ban délután fél 4 órakor Popov: 
„Acél és salak"; a szovjet könyv
bazárban (Szabadság-tér 21 szám), 
délután 6 órakor, valamint a RDNSz 
I-, II., III. kerületi székházaiban 5 
órakor Kazakevics: „Tavasz az Ode. 
rán,"

Szerdán, 24-én a „Victoria“ kötő
dében fél 3 órakor, Babajevszkij: 
„Aranycsillag lovagja". A*'  RDNSz 
IV., V. és VI. kerületi székházában 
5 órakor: „Tavasz az Oderán"; az 
ARLUS kultúrtermében délutón 6 
órakor „A I-eltér nyírfa"; a könyv- 
bazárhan, Nikolajeva: „Aratás".

Csütörtökön, 25-én a „Triumf". 
gyárban fél 4 órakor, Popov: „Acél 
és salak", Metnhtrgía-gyárban, Osz- 
trovszkij: ,.!gy edződön az acél"; a

dohánygyárban 5 órakor, „Egy par
tizán feljegyzései". A RDNSz szék- i 
házában 5 órakor, Parttyelejev; „Az 
első hét", a könyvbazárban, Gorkij, j 
„Anya". ।

Pénteken, 2G-án a „Herbák János“- : 
müveknél délután 5 órakor,-valamint 
a „Románia Muncitoare“-gyárban d. u. 
3 órakor, Azsájev: „Távol Moszkvá
tól" ; az „Armatura"-gyárban fél 4 
órakor, „Acél és salait"; a RDNSz , 
székhazában 5 órakor, Medínszkij; | 
„Mária". A bazárban „Aranycsillag í 
lovagja"; a „Carbochini“-üzcmben 3 : 
órakor „Távol Moszkvától." A „Var
ga Katalin"-üzcmben fél 4 órakor , 
„Tavasz az Oderán."

Szombaton: a „Mcnajul,,-gyárban 
fél 4 órakor „Az első hét", az egye, 
fenti könyvtár előadótermében 3 óra
kor: ..Egy partizán feljegyzései"; a 
néptanáes könyvtárában (Maltnov- 
sz.k'-tér) 5 órakor: „Egy partizán 
feljegyzései".

íft'

4 PARLAGOT
ÍUJM AOfMW t* *>ÚHU0« »*A*O MMift

. 210 PERCES

MOSZKVA.
bán az elmúlt

Contnil Poligrnfic Nr. 7 Cluj, lntrepr. Ind. de Stat, Str. Brassói Nr. 7,

JÁTÉK UTÁN A MOSZKVAI CDSzA CSAPATA NYERTE 
A SZOVJET LABDARUGÓ KUPÁT

— A Dinamó stadion- 
napokban 80 ezer né

ző előtt játszották le a Szovjet Kupa 
döntőjét a moszkvai CDSzA és Kali- 
nin város csapatai között. A mérkő-

utolsó percben elért egyenlítő gólját 
Latisev játékvezető nem adta meg. 
Az óvásnak helyt adtak, és a mér
kőzést újra játszották, amely kétszer 
15 perces meghosszabbítás után 2:1 
(0:1,1:1, 1:1) arányban újra a moszkvai

zés négy küzdelem után 2:1 arány- CDSzA győzelmével végződött. A 
Szovjet Kupa 1951 évi küzdelmeiben /" 
16 ezer csapat vett részt, amely a -Á

bán a moszkvai csapat győzelmével 
végződött, de Kalinin város együtte
se a mérkőzést megóvta, mert az fenti mérkőzéssel befejeződött.
AZ ORSZÁGOS SAKKBAJNOKSÁGOD KOLOZSVÁRI ELŐDÖNTŐJÉ

BEN A BUKARESTI VERSENYZŐK GYŐZTEK
KOLOZSVÁR. — Az országos sakk

bajnokságok elődöntőjének küzdelmei 
tegnap befejeződik. A legnagyobb si
kerrel a bukaresti versenyzők sze
repeltek. A helyezési sorrend a követ
kező: 1. Flondor (Buk.), 12. Crátu- 
lescu (Buk.) 11 és fél, Voieulescu
(Bük.), 11,

A 
labdarugó

Torna és Ungureanu (Buk),

VASAS IFJÚSÁGI 
csapata az országos lab-

darugó bajnokságok négyes elődöntő
jében szép sikerre] állta meg helyét. 
Nagyváradon 2:1 arányban győzött 
a b-lj'i Vasas ellen. A .ingyvárndi 
Vasas első csapata az osztályozó 
bajnokságok küzdelmei során 4:0 
arányban győzött a régeni Lendület 
ellen.

A KÉZILABDA

első osztályú bajnokság vasárnapi 
eredményei: Vörös Lobogó (Mcdgycs) 
—Tudomány 6:4, Hadsereg—Lokomo- 
tivn (Segesvár) 13:1, Dinamó- -Vörös 
Lobogó (Nagydisznód) 11:5. Tudomány 
(Temesvár)—Haladás (Perjimos) 21:6. 
Vasas (Szeben)—Spárták (Sztálínvá 
ros) 12:3.

9 és fél, Bán (Temesvár) 8 és fé’ 
Horváth (Szatmári, Rozvan (Temes
vár) és Balogh (Kolozsvár) 7, Gheor. 
ghiu (Buk.) és Topa (Buk.) 6 és fél, 
Horváth (Nagyvárad) 6, Welman 
(Szeben), Lupescu (Tg.-Jiu), Tóth 
(Temesvár) és Rozenberg (Temesvár) 
4 és fél ponttal.

A KOLOZSVÁRI SPÁRTÁK 
labdarugó csapata a „Béke Kupa” 
küzdelmei során izgalmas játék után 
3:2 (1:0) arányban győzött Tordán a 
Vasas ellen. A mérkőzés a 72. perc
ben félbeszakadt, mert a holyj 
együttes egy megadott 11-es büntető 
miatt levonult a pályáról. Marosuj- 
váron: Vasas—Vörös Lobogó (Torda) 
1:0. Désen; Spárták (Mnrosujvári— 
Lokomotiva 1:0.
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